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Az USA ArcátlAnSágA Az egekbe nyúlik, 
mikor nAgykövete helytArtóként éS nem diplomAtAként viSelkedik.

 Szögezzük le: nem vAgyUnk Senki gyArmAtA!

Ki szab neKiK 
határt?

200 forint
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

HoMoKvÁR

Gyermekkoromban imádtam homok   vára
kat építeni. Csongrádon nagynénémnél  
nem igen kellett más, mint egy rakás  
homok az udvar sarkában, és elvolt a  
gyerek, mármint én. A vár épült, de 
gyakran szétporladt. Idővel rájöttem arra, 
hogy érdemes a várat kis fadarabokkal  
megerősíteni. Ideig-óráig jó is volt, de 
a meleg nyári napokon azonban ez sem  
segített. A meleg kiszárította a homokot,  
s a vár szétcsúszott. Külső forrásokat  
kellett bevonni, azaz vízzel öntözni a  
várat abban a reményben, hogy estére  
lemegy a nap, és reggel ott folytatha
tom, ahol este abbahagytam. A baj akkor  
következett be, amikor Irén néném rám 
szólt, hogy a slag most már neki kell a  
locsoláshoz. A homokváram összeomlott,  
eltűnt, mintha soha nem is lett volna.  
Idővel rájöttem valamire. Ha a bástyákat,  
a várat szélesebb és szilárdabb alapra  
építem, az építmény víz nélkül is kibírja 
a napot. Persze, kicsit gyengébb lesz, de 
nem omlik össze. 

A magyar kapitalizmus mai urainak 
egészen biztosan volt gyermekkoruk, de 
az már messze nem biztos, hogy az udvar 
sarkában homokvárat építettek. Hát ugye, 
más nemzedék, más szocializálódás, 
amibe lehet, hogy a homokvár nem 
fért bele. Sok minden egyéb mellett. 
Lehet, hogy éppen ezért építenek ma 
egy óriási homokvárat, amit a magyar 
kapitalizmusnak hívnak. A magyar 
gazdaság, vagy mondjuk úgy inkább, 
hogy a magyarországi gazdaság zömét 

a multik adják. Az export 70 százaléka 
az ő termékeiből áll, és az import zöme 
is olyan áru, amit ők hoznak be saját 
termelésükhöz. Vásárolni lassanként 
nem tudsz másutt, mint a külföldi 
bevásárló központokban. A pénzed 
külföldi bankokban van. A magyar 
homokvár tehát a külföldtől, ha tetszik, 
külső forrásoktól függ, mint egykor 
az én homokváram függött a víztől. 
Mondhatja-e most valaki, hogy a slag 
másra kell? Elzáródhatnak-e a magyar 
homokvár külső forrásai? Igen, nagyon 
is! Könnyen lehet, hogy a német-francia 
egyezkedés ellenére Európa vezető 
körei nem találnak közös megoldást a 
válságra. Nem kell jósnak lenni, hogy 
előre lássuk, mi is fog bekövetkezni. 
Összeomlik az euró, minden ország a 
saját bőrét igyekszik majd menteni, a 
multik itt hagyják a kockázatos kelet-
európai területeket. Magyarország 
termelés és pénz nélkül marad, befagy 
a kereskedelem. Nem lesz mit enni, a 
nyomor egy pillanat alatt általánossá 
válik. A magyar homokvár szilárd alapok 
nélkül épült, nincs nemzeti ipar, nincs 
magyar mezőgazdaság. Külső források 
nélkül, éltető víz nélkül a homokvár 
összeomlik.

Tudod, hogy mi az érdekes? Az, 
hogy a magyar kapitalizmus mai urai 
ezt tudják. Legalább is Orbán Viktor 
tudja. Vagy legalább is ez hallatszik ki 
a beszédeiből. A homokvár tatarozását 
meg is kezdték. Nap, mint nap kitalálnak 
valamit, hol jót, hol rosszat. Ők is tudják, 
mi is tudjuk: kevés az idő! Nem tudni, 

hogy mikor zárják el a vízcsapot, de 
nagyon is gyakorlati lehetőség az, hogy 
elzárják. 

A csongrádi udvar sarkában rájöttem 
még valamire. A rossz várat nem érdemes 
javítgatni. Le kell rombolni, újat kell 
építeni, jobbat, hatékonyabbat, erősebbet, 
szilád alapokon.

MiéRT vaGyUNK SzíRiÁval?

Minap valaki elolvasta nyilatkozatunkat, 
amelyben Szíria mellett állunk ki. Az 
illető nem leplezte ellenvéleményét. 
Minek foglalkozunk mi Szíriával, amikor 
idehaza is van elég bajunk? Igaz, idehaza 
van bajunk bőven. De vajon könnyebb 
lesze az életünk, ha az Egyesült Államok 
és az EU, Izrael lelkes támogatása mellett 
eltiporja a szíriai rendszert? Több lesz-e 
a munkahely, több lesz-e a fizetés, jobb 
lesze az élet? Biztos, hogy nem. Szíria 
sorsa nem érint bennünket közvetlenül, de 
közvetve nagyon is. Bashar Asszad elnök 
rendszere azért szúrja az amerikaiak 
és barátaik szemét, mert nem akarnak 
úgy élni, ahogy Amerika diktálja. És 
nem csak az elnök akarja ezt, hanem a 
szír emberek zöme is. A tömeget persze 
mindig lehet manipulálni, a tüntetők 
közé lehet provokátorokat küldeni, lehet 
a szír kormányt arra kényszeríteni, hogy 
saját rendszere védelmében fegyvert 
használjon. Az amerikaiak ezt teszik ma, 
és igyekeznek az egész világgal elhitetni, 
hogy nincs többről szó, mint egy 
diktatúra megdöntéséről. Oroszország és 
Kína hosszú évek óta először most együtt 
szavazott az ENSZ-ben. Vétót emeltek az 
amerikai és EUs tervek ellen. Nekünk is 
nemet kell mondanunk a tőkés hatalmak 
terveire. A mi bajaink, a mi nyomorunk 
forrása ugyanis a kapitalizmus. Ha a 
szír rendszer elesik, a kapitalizmus 
erősebb lesz, mi pedig gyengébbek, és 
a kapitalizmus elleni harcunk feltételei 
nehezebbek lesznek. Ezért vagyunk a 
szír nép oldalán. Ezért nem akarjuk, hogy 
Szíria amerikaiizraeli gyarmat legyen. 
És persze, Magyarország se!

thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1. Az Országgyűlés elfogadta a Kormány javaslatát: szigoro-
dik az uzsorabűncselekmény büntetése. Magyarország 
Kormánya mindent megtett és megtesz a jövőben is a 
nehéz helyzetbe került, kiszolgáltatott polgárok védelme 
érdekében. Éppen ezért a kormányzat zéró toleranciát 
hirdetett az uzsorásokkal szemben.

Munkáspárt: Éppen ideje volt! Az elmúlt két évtizedben a 
hatóságok „csendesen” szemet hunytak afelett, hogy több 
ezer családot rettegésben tarthattak azok a területi kiskirályok 
és „erős emberek”, akik a legaljasabb módon éltek vissza a 
kiszolgáltatottak helyzetével. Emellett javasolnánk, hogy az 
„uzsora” szót Tisztelt Kormányunk terjessze ki a bankokra 
is. A Provident például éveken át hirdethetett több száz 
százalékos kamattal hiteleket. Az ő áldozataikkal mi lesz? 

2. Négy embert kizártak Gyöngyöspatán a nyáron indult 
közfoglalkoztatási programból, mivel sokszor hiányoztak 
igazolatlanul. A kiesők három évig semmilyen szociális 
juttatásban sem részesülhetnek.

Munkáspárt: Szívesen olvastuk volna az indoklást is: miért 
hiányoztak a most kizártak? Mit jelent a „sokszor”? Ha 
egyszerűen linkségről van szó, egyetértünk, mivel mi is azt 
támogatjuk, hogy minden ember végezzen és végezhessen 
tisztességes munkát Magyarországon. Nem tartható állapot, 
hogy a gyermekek húsz éve azt nézik, hogy a szülők 
megtehetik, hogy nem dolgoznak, a segélyekből „vidáman 
megélnek”. Ettől függetlenül úgy véljük, nem a közmunka 
a megoldás, hanem a magyar ipar és mezőgazdaság 
fejlesztésén alapuló állami munkahelyteremtés.

3. Nem kapcsolja vissza a gázt a Tigáz a Pest megyei köz-
intézményekben addig, amíg a fenntartó megyei önkormányzat 
vagy az állam nem rendezi a közel 100 millió forintos 
adósságot, illetve nem ad garanciát a rendszeres törlesztésre. 
Az iskolák forró teával, testmozgással és rövidített órákkal 
próbálják túlélni a kritikus időszakot, de olyan intézmény is 
akad, ahol már elrendelték a rendkívüli tanítási szünetet.

Munkáspárt: 2011, október, Magyarország. A gyermekeknek 
demokratikus joga megfagyni az iskolában, az otthonukban. 
A többségében külföldi tulajdonú óriáscég pedig röhögve 
mondhatja: pénzt vagy életet!

4. PIN-kódot kérhetnek a bírságoló rendőrök. Január közepéig 
száz rendőr vesz részt abban a közbiztonsági akcióban, 
amelynek során Budapest belvárosában a szabálytalankodók 
bankkártyával is kifizethetik a helyszíni bírságot.

Munkáspárt: A rendőrség a közrend védelmére lett kitalálva. 
Ha pénzbehajtásra használják, az nem csak azért baj, mert 
rossz az állampolgárnak. Az igazi gond, hogy így kimondva
kimondatlanul törvényszegésre kényszerítik a rendőrt. 
Meglehet, ma csak egy bírságnál fog keményebben a tolla. 
Holnap azonban talán éppen a megjegyzett PIN-kódot fogja 
saját hasznára fordítani. Legyen egyértelmű: az erkölcsileg 
megingó rendőr korrupt, a bűnt azonban a rendszer követi el, 
amely erre ad lehetőséget, sőt erre biztat. 

5. „A technikai segítségnyújtás minden IMF-tagország 
számára nyitva álló lehetőség, amelyet az országok maguk 
igényelnek” – reagált a Portfolio.hu kérdésére a Nemzetközi 
Valutaalap magyarországi képviselője, Iryna Ivaschenko 
Kósa Lajos szavaira. Ez tehát azt jelenti, hogy Kósa 
szavaival ellentétben nem csak úgy „idejött” az IMF, hanem 
a kormány kérte a segítséget.

Munkáspárt: Az Orbán-kormány helyesen döntött, amikor 
megszakította az IMF-fel való kapcsolatot. Ha azt tette… 
Ha nem egy színjáték volt az egész, függetlenségi harcnak 
feltüntetett átverés. Mindez persze spekuláció, nagyobb baj 
az, ami biztos: a kormány gazdaságpolitikája kudarcot vallott. 

6. A Fidesz-KDNP arra kéri a kormányt, vizsgálja meg annak 
lehetőségét, hogy fizettethető-e jóvátételi adó azokkal, akik 
korábban a Magyar Szocialista Munkáspárt (MSZMP) 
vezető tisztségviselői vagy a párt vezető szervezeteiben, 
illetve politikai apparátusában tagok voltak - közölte Lázár 
János budapesti sajtótájékoztatóján.

Munkáspárt: Legyen így. Nézzük meg az MSZMP volt 
vezetőinek felelősségét. De nézzük meg az elmúlt húsz év 
urainak tetteit is. Hasonlítsuk össze, hogy ki, mit tett az 
országért. Aztán kezdjünk felelősségre vonni. 

7. Elévülés miatt 1,8 milliárd forint visszaigényelhető adót törölt az 
adóhivatal. A NAV-nál elmondták: a többletbefizetések törlése 
előtt megvizsgálják, hogy van-e az érintettnek adótartozása, és 
ha van, azt a közadósságba beszámítják. Az adóhivatal 400 ezer 
személytől 28,5 milliárd forint túlfizetést tart nyilván.

Munkáspárt: A NAV legalább olyan pontosan tudja, kinek 
mennyi túlfizetése van, mint azt, kinek mennyi az elmara-
dása. Utóbbi esetben egy percig sem késlekedik az illető 
ajtaján hangosan kopogni, s kérni a jussát. Nem úgy lenne 
etikus, ha a visszatérítéseknél is ilyen formában járnának el, 
s nem „törölnék”, azaz zsebre tennék a jogtalanul beszedett 
pénzt, hanem visszafizetnék?

Rövid HíReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
      



4 VI. (XXII.) ÉVFOLYAM, 41. SZÁM
2011. OKTÓBER 22. MaGyaRoRSzÁG

Eleni Tsakopoulos Kounalakis nagykövet „igen meleg hangulatú 
és hasznos találkozón” vett részt Orbán Viktor miniszterelnökkel 
kedden – közölte a budapesti amerikai nagykövetség.

A külképviselet közleménye szerint a kormányfő és az 
amerikai diplomata a kétoldalú kapcsolatok ügyeinek széles 
skáláját tárgyalta meg, beleértve a két ország együttműködését 
az afganisztáni és a balkáni, NATO-vezette missziókban.  

Kounalakis nagykövet köszönetet mondott a 
miniszterelnöknek azért a „rendkívüli szolgálatért, amelyet 
Magyarország tett nekünk Líbiában, amikor ellátta az Egyesült 
Államok diplomáciai és konzuli érdekeinek védelmét”. A 
nagykövet elismeri és értékeli, hogy milyen kihívásokkal néz 
szembe a magyar kormány a gazdasági átalakítás során, és 
beszélt arról, hogy a nagykövetség és az amerikai cégek miként 
tudnának segíteni, beleértve a vállalkozás, illetve a kis és 
középvállalkozások fejlesztésének támogatását – olvasható a 
külképviseletnek a találkozóról kiadott kommünikéjében.

Mint írják, a miniszterelnök és az amerikai nagykövet 
megbeszéléseket folytattak továbbá a magyarországi 
fejleményekről, köztük a Hillary Clinton külügyminiszter 
által a budapesti látogatásán felvetett aggályokról. „Ezekről 
az ügyekről barátokként ejtettek szót, egyetértve abban, hogy 
Magyarország demokrácia, melynek megválasztott kormánya 
ritka, kétharmados mandátumot kapott Magyarország népétől. 
E rendkívüli lehetőség, valamint a gyors ütemű változások 
az Egyesült Államokat erősen érdekeltté teszik abban, hogy 
Magyarország sikerrel járjon és még erősebb szövetségessé 
váljon. Kapcsolatunk közös értékeken és közös érdekeken, 
valamint kölcsönös tiszteleten alapul” – zárul a közlemény.

A keddi találkozó másfél órás volt, a tárgyalásról távozóban 
Eleni Tsakopoulos Kounalakis nem kívánt nyilatkozni, 
mindössze annyit mondott az MTI tudósítójának: „remek 
megbeszélésünk volt, ahogyan mindig”.

Az amerikai nagykövet egy, a Magyar Nemzet 
véleményrovatában augusztusban közölt írásában idézte Hillary 
Clinton amerikai külügyminisztert, aki júniusi budapesti 
látogatásán támogatásáról biztosította a miniszterelnöknek 
a magyar gazdaság újjáépítésére és megerősítésére irányuló 
elkötelezettségét, kifejtette azonban aggodalmait is, hogy a 
kétharmados többség adta lehetőségekkel élve, a kormány által 
végrehajtott változások következtében Magyarország képes 
lesz-e hű maradni saját demokratikus hagyományaihoz. Valódi 
elkötelezettséget kért az igazságszolgáltatás függetlensége, a 
szabad sajtó és a kormányzati átláthatóság mellett – emlékeztetett 
akkor Eleni Tsakopoulos Kounalakis.

aMeRiKÁT SzolGÁlja 
a MaGyaR KoRMÁNy

Kapcsolatunk közös értékeken és közös érdekeken, valamint 
kölcsönös tiszteleten alapul – ez a gyönyörű mondat hangzott 
el orbán viktor és eleni Tsakopoulos Kounalakis budapesti 
amerikai nagykövet megbeszélésén. az egyesült Államok és 
Magyarország viszonya sohasem lesz egyenrangú, de az a 
szintű nagyképű arogancia, amit ma Washington megenged 
magának, budapest meg eltűr, szinte példátlan. 
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Több millió dolláros haszonra fog 
szert tenni egy korábban be nem 
jelentett kaliforniai ingatlanprojektből a 
képviselőházbeli demokrata kisebbség 
vezetőjének, Nancy Pelosinak a 
férje, aki üzleti partnerének lányát 
hozzásegítette ahhoz, hogy nagykövet 
legyen Magyarországon - jelentette 
dokumentumokra hivatkozva hétfőn 
a The Washington Times jobboldali 
napilap internetes kiadása.

Paul F. Pelosi ingatlanfejlesztő és 
befektetési bankár Russel Ranch nevű 
befektetésének értéke 5 és 25 millió 
dollár közé tehető. Pelosi asszony 
legújabb vagyonnyilatkozata szerint az 
üzletet férje régi barátja és üzlettársa, a 
sok millió dolláros ingatlan-befektető 
céget irányító Angelo Tsakopoulos hozta 
össze.

Paul Pelosi a feleségének szóvivője 
által küldött faxüzenet szerint 
kijelentette, hogy a projektbe - amely a 
közelmúltban felértékelődött, miután a 
nem közművesített területet hamarosan 
egy közeli városhoz, Folsomhoz csatolják 
- 12 évvel ezelőtt egy- és ötmillió dollár 
közötti összeget ruházott be. Állítása 
szerint a Russel Ranch értéke azóta évi 
kevesebb mint 5 százalékkal növekedett.

Pelosi asszony először a 2009-re 
vonatkozó, 2010 májusában kelt családi 
vagyonnyilatkozatban tett említést a 
befektetésről, annak ellenére, hogy 
férje a 90-es évek végétől részese a 
beruházásnak. Az éves bevallásban 
elvileg számot kell adni minden 1000 
dollárnál nagyobb értéket képviselő 
vagyontárgyról.

A The Washington Times szerint 
a Russell Ranch egy hónappal azután 
jelent meg a nyilatkozatban, hogy a lap 
feszegetni kezdte a Paul Pelosi és az 
Angelo Tsakopoulos közötti viszonyt, 
és hogy Pelosi asszony hozzásegítette 
utóbbi lányának, Eleni Tsakopoulos 
Kounalakisnak a nagyköveti kinevezését. 
2009-re vonatkozóan Nancy Pelosi 
azt állította, hogy a Russell Ranch 1-5 
millió dollárt ér, egy évvel később pedig 
már 5-25 millió dollár közötti értékről 
számolt be.

Nancy Pelosi szóvivője, Nadeam 
Elshami szerint a demokratapárti vezető 
sokáig azért nem vallotta be a Russell 
Ranchot, mert annak tulajdonosa 

ÜzleTi ÜGy
a férje által birtokolt Forty-Five 
Belden Corporation, amelynek adóit a 
szövetségi adótörvény 1. fejezetének 
S alfejezete értelmében nem a cég 
fizeti, hanem annak a részvényesei. A 
szövetségi tisztségviselőkkel ellentétben 
a képviselőház tagjai számára nem 
kötelező, hogy az egyéb cégeik mellett az 
S alfejezetbe sorolt vállalkozásaikról is 
nyilatkozzanak.

A kérdésre, hogy Pelosi asszony ezt 
mégis miért tette meg, a válasz az volt, 
hogy a „tisztaság és az átláthatóság” 
érdekében, önként cselekedett. A szóvivő 
„nevetségesnek és hamisnak” nevezte 
azt az állítást, hogy a képviselőház 
volt elnöke el akarta volna titkolni 
a befektetést, és megjegyezte, hogy 
Pelosiék már több mint 25 éve barátai 
Angelo Tsakopoulusnak és a lányának.

Egy, a kormányzati munkát figyelő 
civil szervezet szerint azonban Pelosi 
asszonynak már korábban fel kellett 
volna fednie a Russell Ranch létezését, 
legkésőbb akkor, amikor 2009 
novemberében támogatta Tsakopoulus 
Kounalakist a nagyköveti cím 
elnyerésében. A lap emlékeztetett rá, hogy 
Pelosi házelnökké választásakor, 2007-
ben ígéretet tett rá, hogy „a történelem 
legbecsületesebb, legnyitottabb és 
legetikusabb kongresszusát” fogja 
irányítani.

„Meg kellett volna tennie mindent 
annak érdekében, hogy feltárjon mindent, 
ami potenciális összeférhetetlenséget 
jelenthet, mielőtt hivatalos lépéseket 
tett volna” - jelentette ki Craig Holman, 
a Public Citizen nevű washingtoni 
fogyasztóvédelmi csoport törvényhozási 
felelőse. Holman szerint „jelentős” lépés 
volt, hogy az ex-házelnök támogatta a 
férje üzlettársa lányának kinevezését és 
a Russel Ranch befektetésről be kellett 
volna számolni.

„A vagyonnyilatkozat arra szolgál, 
hogy bármely állampolgár meg 
tudja mondani, hogy a kongresszus 
valamely tagjának esetében fennáll-e 
az összeférhetetlenség. Ha a szabályok 
megengedik, hogy a törvényhozás tagja 
eltekintsen egyes vagyonrészeinek 
bevallásától, az aláássa és akadályozza 
a vagyonnyilatkozat célját és értelmét” 
- jelentette ki Bill Allison, a pártoktól 
független, washingtoni Sunlight 

Foundation civil kontrollszervezett 
szerkesztőségi igazgatója.

A budapesti amerikai nagykövetség 
szóvivője szerint a nagykövet nem 
kívánta kommentálni a The Washington 
Times értesüléseit. A cikk szerint a 
Russell Ranch azután jelent meg Nancy 
Pelosi vagyonnyilatkozatában, hogy a 
lap közölte: Paul Pelosi az elmúlt évek 
során 1-9 millió nettó bevételre tett szert 
négy olyan beruházásból, amit Angelo 
Tsakopolulosszal, illetve annak cégével, 
az AKT Development Corporationnel 
közösen hajtott végre.

A lap szerint Nancy Pelosi nem 
tett említést az üzleti kapcsolatról, 
amikor 2009 novemberében a szenátusi 
meghallgatáson a képviselőház 
elnökeként méltatta Eleni Tsakopoulos 
Kounlakist. Mint mondta, biztos volt 
benne, hogy a nagykövetjelölt „vállalkozói 
és demokratikus módszereket” visz a 
magyarországi szolgálatába.

A lap emlékeztetett rá, hogy Eleni 
Tsakopoulos Kounlakis, aki 1997 és 
2009 között az AKT Development elnöke 
volt, ugyancsak bírta Hillary Clinton 
külügyminiszter, valamint Dianne 
Feinstein és Barbara Boxer kaliforniai 
demokrata szenátor támogatását. Az 
amerikai diplomácia vezetője 2010 
januárjában eskette fel a nagykövetet, 
akinek az oldalán a házelnök és az apja 
állt.

Paul Pelosi egy 2010-ben adott 
interjújában azt mondta, hogy „nincs 
összefüggés” az ő üzleti tevékenysége, 
valamint a felesége politikai karrierje, 
illetve aközött, hogy Nancy Pelosi 
szerepet játszott Tsakopoulos Kounalakis 
asszony nagyköveti kinevezésében.

az amerikai „üzleti álom” 
képviselőjének már szobrot is 
állÍtottak
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a vÁlSÁG TeRHeiT a GazdaGoK fizeSSéK MeG!

Győzelmi mámorukban nem tudtak várni, azonnal fel kell 
mutatni valamit, ezért jött Orbán Viktor 29 pontos akcióterve. 
Ebben voltak az emberek számára kedvező intézkedések, például 
a kilakoltatási moratórium meghosszabbítása. 

Ennek folytatásaként elfogadták a fix árfolyamon történő, egy 
összegben való törlesztést. Erről tudjuk, hogy nagyon kevesen 
tudnak élni a lehetőséggel, csak a tehetősebbek. 

Az elmúlt húsz év gazdaságpolitikája neoliberális szemléletű 
volt, melynek lényege a piac mindenhatósága, a magántulajdon 
szentsége. Szabad áramlást biztosítani mindennek, ami profitot 
csinál, mindent lebontani, ami ennek az útjában áll. „Az állam rossz 
gazda” demagógiával lebontották az állami vagyont, magánkézbe, 
de döntően külföldi kézbe adták. Támadják, és folyamatosan 
szűkítik a szociális intézményrendszert. Ennek eredményeképpen 
a gazdaságunk nagyon nyitottá, a világgazdaság folyamatainak 
kiszolgáltatott, félgyarmati gazdasággá vált, ahol kéttucatnyi 
multi dönt az ország sorsáról. Ennek következménye, hogy óriási 
differenciálódás ment végbe a társadalomban, köztudott, hogy 3 
millió ember él létminimum alatt, százszoros különbségek vannak 
a legkisebb és legnagyobb bérek között.

Az Orbán-kormány tett intézkedéseket a rendszer válságának 
kezelésére. Ilyen volt az igazgatótanácsok létszámának 
csökkentése, bankadó bevezetése 3 évre, az állami beszerzések 
leállítása, a 2 millió bruttó bérplafon bevezetése. Csökkentették 
a pártok állami támogatását, de arról már hallgatnak, hogy 2011-
ben visszaállították azt.

A Fidesz állítása szerint a gazdaság növekedését segítő 
intézkedések közé tartozott egyebek között a 16 százalékos 
egykulcsos személyi jövedelemadó, családi adózás bevezetése, 
10 kis vállalkozási adó eltörlése, a társasági adó 19 százalékról 
tízre csökkentése (2013-tól). Ugyanakkor szó sem volt az élő 

munka adójának csökkentéséről, a munkahelyteremtés direkt 
támogatásáról, a hazai termelés preferálásáról.

Baloldali íGéReTeKKel félRevezeTNi 
az eMBeReKeT

A következő „álom” a Széchenyi Terv volt. Ebben fogalmazódik  
meg a Fidesz gazdaságpolitikai koncepciója, a célok, 
eszközrendszerek. A teljesség igénye nélkül: állami szerepvállalás 
növelése (újraelosztásban, Nemzeti Földalapkezelő létrehozása, 
mellyel az állam a földpiac aktív szereplőjévé válik, iskola, 
egészségügy, nyugdíjrendszer). Meghirdették, hogy 10 év 
alatt egymillió munkahelyet teremtenek. A valóságban nő a 
munkanélküliség. 2011-ben 11 százalék, a 2012-es terv 10-12 
százalék körül mozog. Kijelentették, hogy az építőipart húzó 
ágazattá teszik, szociális bérlakás program indul, 3 év alatt 40-
50 ezer lakást adnak át. A kis- és középvállalkozásokat a fejlődés 
motorjává teszik. Magyarország az alapvető élelmiszerekből 
önellátó lesz. A kormány patrióta iparpolitikát fog folytatni.  
Az önkormányzatok több pénzt fognak kapni. A minimálbér köze-
ledni fog az átlagbérhez. (2011: 78 000 forint, 2012: terv szerint  92 
000 forint, azaz 18 százalék emelés). Ismerős, mi is írhattuk volna. 
Ezek azok a baloldali tételek, amikkel az embereket becsapják.

Most nézzük meg, mi is történt? A kormány rövid időn belül 
rájön, mozgástere nagyon korlátozott, mert az adósság-teher 
elviszi a lehetőségeit, 2010 őszén megszületik a Széll Kálmán 
Program, melyben az adósság csökkentését jelölik meg fő 
célként, és mindent ennek rendelnek alá. Közeleg szeptember 30., 
a 2011-es költségvetés közzétételének ideje, illetve Brüsszelnek is 
le kell adni a 3 százalék alatti költségvetést tartalmazó terveket. 
Elkészül a Magyar Konvergencia 2011-2015. Ez a terv komoly 
megszorító intézkedéseket tartalmaz, melyek a költségvetésben 
realizálódnak, így 2011-ben (ezt most éljük), és 2012-ben (látszik 
a tervben), sőt a megszorítások fokozódnak.

A kormány először ígérgetett, hogy senki nem jár rosszul. 
A kevesebbet keresők megkapják a különbözeti pénzt. Aztán 
bérkommandóval fenyegetett, de végül semmi nem történt. 
Ígérték, hogy kompenzálják, de nem tették, maradt így az egész. 
Lassan egyértelművé vált az, amit a kormány kezdetben titkolt, 
hogy erős középosztályt akar teremteni, őket akarja gazdagítani, 
és az is kiderült, hogy az alacsonyabb keresetűek, a szegények 
terhére. Megkezdődött a jövedelmek átcsoportosítása az 
alacsonyabb keresetűektől a tehetősebbek felé.

Ezzel párhuzamosan a tőkejövedelmek adóját csökkenti, a 
kamat, osztalék adóját 25 százalékról 16 százalékra. A munkáltatók 
adóját változatlanul hagyja, 27 százalékon (ennyit az élőmunka 
drasztikus könnyítéséről). A munkavállaló nyugdíjbiztosítási 
adóját 0,5 százalékkal megemeli (9,5 százalékról 10 százalékra). 
A társasági adót 19 százalékról 10 százalékra csökkenti 500 
millió forint nyereséghatárig, ezen felül marad a19 százalék. Ez 
a magyar KKV-t egyáltalán nem érinti, nem az a gondjuk, hogy 
mennyi nyereség után adóznak. Ezzel is csak a nagyok járnak jól.

Program helyett jelszavak gyűjteménye. Ez a Fidesz iránymutatása, mely „A Nemzeti Együttműködés programja” címet 
viselő dokumentummal kezdődött. Állítsuk talpra a magyar gazdaságot! Rend legyen az országban! Mentsük meg az 
egészségügyet! teremtsünk szociális biztonságot! Helyreállítjuk a demokratikus normákat! Ezek a fejezetek címei, az egész 
anyag lózungok gyűjteménye.

a SzeGéNyeK adója
„A Fidesz növekedéspárti gazdaságpolitikát kíván folytatni, 
amely nem kizárólag az export növekedésére alapozódik, 
hanem abban meghatározó szerephez jut a lakossági és vállalati 
fogyasztás és a beruházások.” bevezetik a beígért egykulcsos 
SZJA-t, mértéke 16 százalék (megszüntetik a progresszív adózást), 
valóságosan az adó mértéke 20,31 százalék a szuperbruttósítás 
miatt. A jóváírást csökkenti 15 100 forintról 12 100 forintra, a 
szuperbruttósítás marad, minimálbért megemelik 78 000 Ft-ra, 
bevezetik a családi adózást. Hamarosan kiderült, hogy a 300 
000 Ft alatti bruttó bért keresők rosszabbul járnak, több adót 
kell fizetniük, mint korábban. Mindenki emlékszik, hogy 2 000 
000 forint bruttó bér esetén több mint 300 000 forinttal nő a 
„szegény” ember bére. Arra is, hogy az alacsony keresetűek két 
gyerek után nem tudják igénybe venni az adókedvezményt (mert 
a jóváírás elviszi, így nincs miből), a három gyermekeseknek meg 
nincs akkora jövedelme, hogy azt érvényesíteni tudják. 
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A 2011-es költségvetésnek számos negatív eleme van, ami a 
konvergencia tervből adódik. A konvergencia program lényege, 
hogy mit kell tenni ahhoz, hogy a költségvetési hiány 3 százalék 
alatt maradjon. Ezt építi be a költségvetésbe. És beépít egy csomó 
disznóságot; ebben az évben elkezdi, jövőre megvalósítja.

A foglalkoztatástól, a munkaerőpiactól elvesz 2011-ben 3 milliárd, 
2012-ben 195 milliárd, 2013-ban 213 milliárd forintot. Megszűnik 
az álláskeresési segély, a bérpótló juttatás, az álláskeresési járadék, 
helyette közfoglalkozás jön, ami közmunka révén valósul meg. A helyi 
munkaügyi központok, önkormányzatok, kis- és középvállalkozók 
bevonásával. 8 órai munkával akár 57 000 forintig is felmehet a 
havi kereset... A közfoglalkozás elutasítása automatikusan kizár a 
rendszerből. Mondjuk, ha egy állás nélküli pedagógus nem megy el az 
utcát söpörni, nem kap segélyt. A kormány ezzel akarja kényszeríteni 
a magyart az „értékteremtő” munkára. Ráadásul a támogatás nem jár 
automatikusan, pályázni kell rá, bizonyítani kell, hogy a közmunka 
értékteremtő, költséghatékony, általa bővül a munkahelyek száma 
(stb). A táppénz feltételeket is megszigorítja, a családtámogatási 
ellátások összegét nominálisan rögzíti, befagyasztja. 

Szigorítja a nyugdíjrendszert. Elvesz 2011-ben 12, 2012-ben 
93, 2013-ban129 milliárd forintot. Megváltoztatja az emelés 
szabályait, fogyasztói árindexhez köti (ezzel most ráfarag, 
mert 2012-ben magasabb az inflációs terv, 4,2 százalék). A 
korkedvezményeket felülvizsgálja, a fegyveres testületek 
korkedvezményét megszünteti, a rokkantsági nyugdíj- 
megállapodásokat felülvizsgálja. 12 milliárd elvonást terveztek 
erre az évre a rokkantsági nyugdíj felülvizsgálata után a munkába 
helyezésükkel. A közösségi közlekedésben 2012-ben 45 milliárd, 
2013-ban 60 milliárd megtakarítás tervez az utazási kedvezmények 
szűkítésével, normatív támogatások megvonásával. 

A felsőoktatásban 2011-ben még semmit, de 2012-ben 12 
milliárdos, 2013-ban 38 milliárdos megtakarítást akar, a hallgatói 
létszám csökkentésével, normatívák kurtításával. 

Az egészségügyet érintő megszorításokkal 2011-ben 0, 2012-
ben 83, 2013-ban 120 milliárdot akarnak kivonni az ágazatból. 
Ezek: gyógyszertámogatás csökkentése, átsorolások, általában a 
támogatási rend felülvizsgálata, „megvágása”.

Ezek a megszorítások súlyosan érintik az alacsony 
jövedelműeket, a szegény embereket, mert nekik nincs munkájuk, s 
ha nincs, nekik kell 8 órát dolgozni közmunkában 57 000 forintért. 
A rászoruló kap kevesebb családi pótlékot, gyógyszertámogatást, 
közlekedési hozzájárulást.

A kormány a tőkét minimálisan adóztatja. Folytatódik 
a bankadó, a biztosítótársaságok, pénzügyi lízingcégek 
különadója 2011-ben 200 milliárd forint. A távközlési ágazat, az 
energiaszektor és a kereskedelmi láncok 160 milliárd forinttal 
kell, hogy hozzájáruljanak az államháztartás egyensúlyához. 
De mi ez ahhoz a 4000 milliárd forinthoz képest, amit évente az 
országból profit címen kivisznek?!

Disznóság, hogy 25 százalékról 16 százalékra csökkentik az 
osztalékadót! Ez a „kedvezményesített” összeg így többre rúg, 
mint amennyi különadót fizetniük kell a multiknak. 

Vegyük a négyezer milliárd profitot, amit kivisznek az országból. 
Mert így mennyit is adóznak? A huszonöt százalékos adóval 

fizettek 1.325 milliárd forintot, 16 százalékos adóval már csak 
848 milliárdot fizetnek. Most év végén, ha hozzáadjuk a 360 
milliárd forint különadót, 1.208 milliárdot adóznak összesen, 
tehát 117 milliárddal kevesebbet, mint tavaly.

Ez a tendencia folytatódik a 2012 évi költségvetési tervben.  
Az eredetileg 550 milliárdos megszorításból mára már 750 milliárd 

lett. Ezt úgy akarjs elérni, hogy 450 milliárd többletbevételt tervez, és 
300 milliárd megtakarítást. Az ÁFA 25 százalékról 27 százalékra nő, 
amikor tudjuk, hogy az ÁFA a szegények adója. Ezzel Magyarország 
a legmagasabb ÁFA-t fizető országok közé lépett.

Az SZJA-nál két év alatt vezeti ki a szuperbruttót. 202 000 forint 
alatti bruttó bérnél az egészet, az azon felettit két év alatt. Eltörli az 
alkalmazotti kedvezményt. Ellensúlyozásként 92 000 forintra kívánja 
emelni a minimálbért, de aki ért hozzá, és kiszámolja a változásból 
adódó adókat, kiderül, hogy hiába emeli meg a minimálbért 18 
százalékkal, amit a dolgozó hazavisz, ugyanannyi. Sőt, 340 forinttal 
kevesebb. Közben ő, mint állam majdnem kétszeres adót szed be.

A munkaadóknak 1,5 százalékkal növeli az egészségügyi 
hozzájárulását, úgy, hogy azt kötelezően a minimálbér másfélszerese 
után kell fizetni. A munkavállalóknak 1 százalékkal emeli ugyanezt.

Arról beszéltünk, hogy a megszorításának két oka van; az 
államadósság csökkentése, és az EU előírásinak megfelelni 
azzal, hogy a költségvetési hiány 3 százalék alatt maradjon. Ezt 
az államadósságot a rendszerváltás után a kapitalista kormányok 
teremtették. A rendszerváltás előtti adósságot visszafizették, 
feláldozva szinte a teljes állami vagyont. Ezek a megszorítások, 
azzal, hogy az alacsony jövedelműekkel fizettetik meg, 
igazságtalan, nem arányos, nem támogatható, a lakosság nagy 
részének a létbiztonságát fenyegeti.

Néhány adat. A magánnyugdíj pénztár bevételének felét az 
államadósság csökkentésére fordították, ezzel az államadósság a 
GDP 82 százalékáról 72-73 százalékra esett vissza. Hurrá. Ennek 
ellenére a GDP kamatkiadása 3.8 százalékról 3,6 százalékra, csak 
0,2 százalékkal csökkent. Nulla eredmény.

A Fidesz kommunikációja megzavarja, határozottan félrevezeti 
az embereket. Azzal szemben, amit mond, kőkemény tőkés párt, 
mely ma már bevallottan saját választási bázisát támogatja, a 
középréteget, az ehhez szükséges forrásokat onnan veszi el, 
ahol legkisebb az ellenállás: a szegényektől, az elesettektől, az 
alacsony jövedelműektől. 

karacs lajosné

elfoGadHaTaTlaN PoliTiKa
A Munkáspárt elfogadhatatlannak tartja a Fidesz gazdaság-
politikájának prioritásait, és azt, ahogyan azt véghez viszi. 
A bajok csak fokozódnak. A gazdaság mutatói lényegesen 
elmaradnak a 2011. évi tervtől. A Fidesz óriási hibát követett el 
az egységes 16 százalékos SZJA bevezetésével, azon kívül, hogy 
igazságtalan, mert egy: 1.000 milliárdos hiányt teremtett ezzel 
a költségvetésben; kettő: arra számított, hogy az adóból az 
embereknél maradó pénz fogyasztásban realizálódik, lesz ÁFA-
bevétele, és a többletfogyasztás ösztönzően hat a gazdaságra.  
A keresők 50 százaléka kevesebből nem tud többet fogyasztani, a 
gazdag, aki jól járt, meg eddig is fogyasztott, hárommal több szelet 
rántott húst nem tud megenni. a fidesz azonnal okos választ ad: 
„mert a többletpénzt a hitelek törlesztésére fordították, helyesen, 
az emberek” ami alapvetően nem igaz. De ha igaz is lenne, miért jó 
ez nekünk, a magyar gazdaságnak? S ha a bankokat gazdagítjuk, 
megint a tehetősek problémája oldódik meg. 
a Munkáspárt véleménye változatlan: a kapitalista válság terheit 
nem a dolgozókkal, az alacsony keresetűekkel, az elesettekkel 
kell megfizettetni, hanem azokkal, aki miatt a válság van: a 
tőkével, a tőkésekkel.
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Az Orbán-kormány viszonylagosan stabilizálta a kapitalizmust, de az 
alapvető problémáit nem oldott meg – mondta Thürmer Gyula. A kormánynak 
kedvezett, hogy 2011 első felében a világgazdaság bővülési üteme lassult. 
Magyarország bruttó hazai terméke 2011. II. negyedévében 1,5 százalékkal 
növekedett az előző év azonos időszakához viszonyítva. A növekedés 
ellenére a gazdasági teljesítmény még 5,7 százalékkal elmarad a három 
évvel korábbitól. A fejlett országok többségéhez hasonlóan a hazai gazdaság 
bővülése is megtorpant. 

2011. I. félévében a magyar gazdaság teljesítményét továbbra is főként az 
exportorientált multinacionális vállalatok teljesítménye határozta meg. A május–
júliusi időszak során a munkanélküliek száma és aránya – a munkaerő-felmérés 
fogalmi rendszere alapján, szintén a 15–64 éves korcsoportot tekintve – 463 ezer 
főt, illetve 10,9 százalékot tett ki. 

A keresetek reálértéke 4,0 százalékkal nőtt. A fogyasztói árak növekedési 
üteme továbbra is alatta maradt a 2010. évinek: augusztusban az árszínvonal az 
egy évvel korábbihoz képest 3,6 százalékkal nőtt, az első nyolc hónap átlagában 
pedig 3,9 százalékos volt az emelkedés. 

Thürmer kiemelte: a társadalomban nő azoknak a száma, akik vesztesei a tőkés 
rendszernek. Ezen belül, ha lassan is, de nő azok köre, akik bajaikért nem egyik 
vagy másik kormányt, hanem a tőkés rendet teszik felelőssé. Mára megjelentek 
olyan társadalmi erők, amelyek tenni is kívánnak a tőke ellen.

A társadalom zöme azonban még nem ébredt fel. Még sok az illúzió a Fideszt 
illetően, és sok illúzió fogalmazódik meg a kormány leváltása, és egy új MSZP-
kormány kapcsán. 

A magyarországi helyzetet, az osztályharc körülményeit lényegesen 
megváltoztathatja, ha Európában összeomlik az euró, vagy más súlyos változás 
következik be. Nekünk felelősségteljesen kell készülnünk erre a helyzetre.

MUNKÁSPÁRT

lENiN SEM lÁttA ElőRE

A KB ülésén Thürmer Gyula elmondta, 
hogy a válság kiéleződésének, a forradalom 
bekövetkeztének időpontját nem lehet 
előre látni. Az események nagyon gyorsan 
változhatnak. Lenin 1917 januárjában még 
Svájcban volt, ahol előadást tartott svájci 
fiataloknak az 1905-ös forradalomról. 
Lenin tudta, hogy valaminek kell történnie, 
de ő sem látta előre, hogy mikor.

„Ne tévesszen meg bennünket az a 
síri csend, amely most Európában honol. 
Európa forradalommal terhes” – mondja 
Lenin akkor, amikor még nincs forradalom, 
de folyik az első világháború. Majd így 
folytatja: „Az imperialista háború szörnyű 
borzalmai, a drágaság által előidézett 
szenvedések mindenütt forradalmi 
hangulatot keltenek, s az uralkodó osztályok, 
a burzsoázia és lakájai – a kormányok, egyre 
inkább zsákutcába kerülnek, amelyből 
óriási megrázkódtatások nélkül egyáltalán 
nem találhatnak kivezető utat.” Thürmer 
hozzátette: most nincs háború, de van mély 
válság, és a kormányok ugyanúgy nem 
tudják a kiutat.

Lenin ekkor 47 éves. Ezt mondja 
beszédében: „Mi, öregek, talán nem érjük 
meg ennek a közelgő forradalomnak 
döntő ütközeteit.” Mintegy tíz hónap 
múlva Péterváron győz a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom.

MaGyaR KaPiTalizMUS: 
Mi leSz a vÁlSÁGBól?

Rendhagyó a Munkáspárt Központi bizottságának mai ülése – mondták többen is a múlt szombaton. Új munka-
módszerként két előadó, thürmer Gyula és Karacs lajosné terjesztett elő közös anyagot a magyar kapitalizmus 
jelenlegi helyzetéről és a kormány politikájáról. Ugyancsak új volt az is, hogy a Központi bizottság értékelte a Központi 
bizottság, mint testület és az egyes Kb-tagok munkáját. A Központi bizottság jóváhagyta az előterjesztéseket.

A KAPitAliZMUS lEGyőZHEtő, 
Mi GyőZHEtJüK lE!

„Ne tévesszen meg bennünket az a síri csend, amely most Európában honol. Európa forradalommal terhes” – mondja 
lenin akkor, amikor még nincs forradalom, de folyik az első világháború. thürmer Gyula idézte így az első dolgozói 
forradalom vezetőjét. A Munkáspárt vezető testületének ülésén új volt az is, hogy a Központi bizottság értékelte a Kb, 
mint testület, és az egyes tagok munkáját. Új volt ez a felvetés is: a mának is üzen 1917 példája. lenin ekkor 47 éves.  
Ezt mondja beszédében: „Mi, öregek, talán nem érjük meg ennek a közelgő forradalomnak döntő ütközeteit.” 
Mintegy tíz hónap múlva Pétervárott győz a Nagy Októberi Szocialista Forradalom…

BÁRMi TöRTéNHeT
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Búcsúzunk
Fájó szívvel veszünk végső búcsút 
Kárász István mohácsi párttagunktól.

1931. február 13-án született. 
Hivatásos rendőrként ment nyugdíj ba, 
és 1951 óta hűséges tagja volt a pártnak.

Örökké emlékezünk Rá!

A mohácsi kommunisták és 
a Munkáspárt minden tagja

Pénteken van a nagy piac, s nézzen körül, 
hányan vásárolnak! – mondta a szolnoki 
piac vezetője a múlt pénteken a Munkáspárt 
elnökének. Thürmer Gyulát sokan 
ismerősként köszöntötték a piacon, hiszen 
nem először járt itt. A Munkáspártot is 
ismerik, sokan üdvözölték Bencsik Mihály 
megyei, és Gulyás László városi elnököt. 
Nem kellett az embereket győzködni, 
szívesen elfogadták a munkáspárti 
szórólapokat és A Szabadságot. Nehezebb 
lett az élet – mondták az eladók is, a 
vevők is. Rosszabbul élünk, mint egy éve. Az életünk nem fordult jobbra a Fidesz-

kormány alatt. 
A beszélgetés a szakszervezetek 

házában folytatódott, ahol a Munkáspárt 
elnöke a párt Új Programjának irányelveiről 
szólt. Az emberek nem nagyon értik, hogy 
kapitalizmus van, mondták el többen 
is a szakszervezeti aktivisták közül. 
Kevesen vannak a szakszervezetekben, 
a mozgalom nagyon elaprózódott, 
így nehéz védeni a dolgozók érdekeit.  
A jelenlegi helyzetet azonosan ítéljük 
meg, van lehetőség az együttműködésre 
– összegezték a résztvevők a beszélgetést.

Délután Tiszabura munkáspárti 
szervezetének vendége volt a párt 
elnöke. Dull Norbert, a szervezet fiatal 
elnökének hívó szavára sokan jöttek 
el a lakossági fórumra. A falusiak 
csalódtak az új kormányban; se 
munkahely, se biztonság, se nyugalom. 
A dolgok azonban változnak. Egyre 
többen értik meg a Munkáspárt 
szavát. A párt elnöke egy új belépőnek 
adta át a vörös tagkönyvet, dr. 
Horváth Balázsnak, a falu orvosának.  
A programban részt vett Urbán Istvánné, 
a Baloldali Nőszövetség elnöke is.
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Hugo Chávez venezuelai elnök parlamenti 
felhatalmazást kért a drogcsempészek 
repülőgépeinek lelövésére. A venezuelai 
államfő a Miraflores elnöki palotában 
jelentette be kezdeményezését, azt 
hangoztatva, hogy „személy szerint neki 
nem nagyon van ínyére ez a törvénytervezet, 
de azt mindenképpen meg kell vitatni”.

Chávez szerint erre a jogi lépésre 
elkerülhetetlenül szükség van a nemzetközi 
kábítószer-kereskedelem elleni harcban. 
„Pilótáink igyekeznek elfogni a kábítószerrel 
megrakott gépeket, de a csempészek csak 
gúnyolódnak rajtuk, mivel sokkal kisebb a 
repülési sebességük, a venezuelai Szu-30-as 
vadászgépek túl gyorsan repülnek”. 

Venezuelán keresztül vezetnek a latin-
amerikai drogcsempészek tranzitútvonalai, 
akik minden lehetséges eszközzel, így 
könnyű kisgépekkel is megpróbálják 
Peruból és Kolumbiából a közép-amerikai 
országokba továbbítani a kábítószert, hogy 
onnan az Egyesült Államokba csempésszék 
tovább.

Az év eleje óta a venezuelai hadsereg és 
rendőrség 35 tonna kábítószert foglalt le a 
csempészektől, elsősorban kokaint.

Egész Olaszországban nyolc órán át tüntetnek az olasz rendőrség, 
csendőrség, pénzügyőrség szakszervezetei a gazdasági 
megszorítások ellen.

a ReMéNyTeleNSéG TÜNTeTéSe

CHÁvez: HaRC a KÁBíTóSzeR elleN!  

Az országos megmozdulás keretében a római parlament előtt 
tiltakozó rendőrök a járókelőktől koldulnak pénzt benzinre és 
egyenruhára, üres benzineskannákat halmozva fel. 

„Még egy hétre van elég benzinünk, utána kézzel toljuk a 
rendőrautókat vagy gyalog futunk a legújabb sportkocsival 
száguldó bűnözők után” – nyilatkozta a Vincenzo Annunziata, 
a Siulp, a legnagyobb olasz rendőrszakszervezet nápolyi 
képviselője, aki kollégáival a nápolyi rendőrkapitányság előtt 
tüntet. 

Az olasz rendőrök, csendőrök, pénzügyőrök, börtönőrök, 
tűzoltók és erdészek a keddi nap csak a legszükségesebb, 
életmentő szolgáltatást biztosítják. „Most mi vagyunk 
felháborodva!” –szólt a római parlament előtt lobogtatott 
transzparens. 

„Az utóbbi három évben a felére csökkent az üzemanyagra 
juttatott költségvetési támogatás. Az újabb hatvanmillió eurós 
megszorítás azt jelenti, hogy nincsen több pénz se benzinre, 
se papírra, számítógépre, golyóállómellényre, egyenruhára” 
– hangsúlyozta Carbone Saturno Siulp-főtitkár. Példaként 
említette, hogy pénzhiány miatt Bolognában a rendőrök saját 
maguk fizette taxival viszik a bűnözőket a bíróságra. Nápolyban 
a camorra – a helyi bűnszervezet – által halálosan megfenyegetett 
ügyészeknek csak reggel kilenctől este hét óráig biztosított a 
rendőri védelem, utána nincsen rá pénz.
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„Tahrir Square” – hirdeti az igazi 
londoni utcanévtáblákra megszólalásig 
hasonlító felirat a hatalmas Szent Pál 
székesegyházat körülölelő tér, a St. Paul’s 
Churchyard egyik sarkán, tudatva az arra 
járókkal, hogy a téren letáborozott több 
száz „városfoglaló” az egyiptomi felkelés 
jelképévé vált kairói tér „testvérterévé” 
avatta táborhelyét.

A londoni „felháborodottak” a világ 
sok más országában lezajlott hétvégi 
tüntetésekhez hasonlóan megpróbálták 
„visszafoglalni” a nép nevében a várost. 
Célpontjuk a londoni City pénzvilágának 
lelke, a székesegyház közvetlen közelében 
működő Londoni Értéktőzsde (LSE) lett 
volna, ám ide a rendőrség nem engedte 
őket. Jóllehet a békés tiltakozáshoz 
fűződő jogot a brit hatóságok ezúttal sem 
vonták kétségbe, a tüntetők távoltartására 
azonban volt jogalap: az LSE-nek is 
otthont adó tér, a Paternoster Square 
teljes egészében magánterület – egy japán 
ingatlanbefektető társaság tulajdona –, 
és bár „normális” időkben nyitva áll 
járókelők előtt, a cég azonban bármikor 
indok nélkül lezárathatja.

Ez történt a sikertelen tőzsdefoglalási 
kísérlet után is. Az MTI tudósítója 
múlt vasárnap este a helyszínen azt 
látta, hogy a Paternoster Square 
minden bejáratát rendőrségi furgonok 
torlaszolják el, a furgonok előtt pedig 
külön kihelyezett, hivatalos hatósági 
pecséttel ellátott felhívás olvasható arról, 
hogy a tér magánterület, és a belépéshez, 
valamint az átjáráshoz fűződő általános 
jogot a tulajdonos azonnali hatállyal 
visszavonta. Ha valaki ennek ellenére 

belép, birtokháborítás címén vonható 
felelősségre - figyelmezteti a felhívás az 
arra járókat, és főleg a tüntetőket.

A jórészt fiatalokból álló londoni 
„felháborodottak” ezt tudomásul vették, 
és a szomszédos Szent Pál székesegyház 
terén vertek tábort. A hatalmas, 111 
méter magas katedrális árnyékában az 
MTI tudósítója vasárnap este 155 sátort 
számolt. 

Roy, aki egy kempingasztalról 
forradalmi szórólapokat osztogat, 
valamint a Socialist Worker (Szocialista 
Munkás) című, magát hivatalosan 
forradalmi antikapitalista újságnak 
nevező időszaki kiadványt árulja, 
az MTI-nek elmondta: nem nevezné 
szélsőbaloldalinak, még kevésbé 
anarchistának a táborozókat. „Nagyon 
széles bázisú ez a tiltakozás, itt van 
mindenki, akinek nem tetszik, amit 
a bankok velünk műveltek... Ezek az 
emberek csak választ szeretnének kapni 
a kérdéseikre” – mondja az aktivista.

És meddig tervezik a térfoglalást? 
„Ameddig csak bírjuk” – válaszolja 
bizakodó mosollyal az Észak-Írországból 
érkezett Roy.

A téren és a székesegyház lépcsőin 
letáborozott tüntetők – akik a legfőbb 
londoni anglikán templom bejáratát 
szabadon hagyták a hívők és a látogatók 
számára - nem titkolják, mit gondolnak a 
kapitalizmusról, a pénzvilágról és annak 
szereplőiről.

A sátortábor felett kihúzott fő 
transzparens azt a meggyőződésüket 
hirdeti, hogy „Capitalism Is Crisis” – 
vagyis a kapitalizmus nem válságban van, 

hanem a kapitalizmus maga a válság. Egy 
másik transzparens egyszerű követelést 
fogalmaz meg: „Jail the bankers!” – azaz 
„Börtönbe a bankárokkal!”

„No bulls, no bears, just pigs” - 
olvasható egy harmadikon.

Ennek megfejtéséhez tudni kell, hogy 
a nemzetközileg bevett tőzsdei zsargon a 
tartós árfolyamfelfutást a bikával (bull), 
a hosszas lejtmenetet a medvével (bear) 
jelképezi – a londoni antikapitalista 
táborozók azonban tudatják, hogy a 
maguk részéről „disznóknak” (pigs) 
tekintik a piacok világának szereplőit.

A londoni „Tahrír téren” Roy által 
osztogatott szórólapok egyike – amely 
tagokat toboroz a brit Szocialista 
Munkáspártba – megállapítja, hogy 
a szocializmust nem lehet egyetlen 
országban felépíteni. Az orosz forradalom 
vívmányai is azért sorvadtak el végül, 
mert a forradalmak más országokban 
„nem tudtak áttörni”.

„Ennek ára a sztálinizmus volt... 
és hasonló államkapitalista rezsimek 
keletkeztek később Kelet-Európában is a 
szocializmus torz változataként”. Éppen 
ezért „küzdelmünknek ugyanolyan 
nemzetközinek kell lennie, mint amilyen 
a kapitalizmus” – közli a szórólap 
olvasójával a Szocialista Munkáspárt.

A térről már távozóban lévő 
tudósítónak Roy búcsúzóul a párt még 
egy röplapját a kezébe nyomja. „London, 
Tunisz, Athén, Kairó – harcolni fogunk, 
és elzavarjuk a hatalmasokat!” – 
hirdet cselekvési programot angolul 
jól skandálható jelszó formájában a 
forradalmi szervezet.

        ANtiKAPitAliStA SÁtORtÁbOR A lONDONi „tAHRíR téREN” 
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Kanadai és európai civil szervezetek 
aktivistái a kanadai parlament épülete 
elé vonszoltak egy, a trójai lovat 
ábrázoló öt méter magas faszobrot, 
hogy így tiltakozzanak az Európai 
Unió és Kanada szabadkereskedelmi 
egyezménye ellen.

A szervezők, a kanadai Pierre-Yves 
Serinet és a francia Frédéric Viale azzal 
indokolta a tiltakozást, hogy rá akarják 
irányítani a közvélemény figyelmét a 
megállapodás káros következményeire, 
különös tekintettel a kanadai kis- és 
középvállalkozások esetében. 

Azt követelték, hogy a folyamatban 
lévő tárgyalások legyenek átlátha tób-
bak, s ratifikálása előtt tartsanak nép-
szavazást a kérdésről.

A rendőrök megakadályozták, 
hogy a tiltakozók behúzzák az 
ottawai parlament épület együt tesé nek 
területére a kanadai és uniós zászlókkal 
„ékesített”, valamint „A kanadai-euró-
pai szabad kereskedelmi megállapo dás 
veszélyes” feliratot viselő falovat, így 
azt a civilek a járdára állították.

Az Európai Unió és Kanada 
képviselői hétfőn kezdték meg az 
utolsó, kilencedik tárgyalási fordulót 
Ottawában. 

Kanada kereskedelmi partne
reinek sorában az Európa Unió a 
második helyet foglalja el. Az unió 
tagállamaiban irányuló kanadai export 
évi 49,2 milliárd dollárt, az import 
pedig 55,3 milliárd dollárt tesz ki. A 
szabadkereskedelmi megállapodás 
a tervek szerint jövőre lép életbe, s 
a remények szerint a kereskedelmet 
korlátozó vámok és kontingensek 
lebontásával a kétoldalú kereskedelem 
értéke 20 százalékkal bővül.

tRóJAi FAló OttAWÁbAN


